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Möjligt att ansöka om tillstånd till godkänd mottagare utan 
att själv ha NCTS
Nu kan du ansöka om tillstånd till godkänd mottagare, TVGMT, även om du inte själv har de tekniska 
förutsättningarna för att kommunicera elektroniskt via NCTS med bestämmelsekontoret. Du som saknar 
den tekniska lösningen behöver upprätta ett avtal och en fullmakt med ett ombud. Ombudet ska både 
kunna skicka och ta emot meddelanden. En förutsättning är att det finns upprättade rutiner där det 
framgår att ombudet handlar för huvudmannens räkning.

Om du tidigare har tillämpat TVGMT för "annans räkning" måste du senast 30 november 2012 skicka in 
en ansökan om att själv få tillstånd till TVGMT.

Fakta:TVGMT

Med ett tillstånd till godkänd mottagare, TVGMT, kan du ta emot och avsluta en transitering utan att 
du behöver uppsöka en tullklareringsexpedition. 

Det kostar inget att ansöka om tillstånd till godkänd mottagare och du behöver inte heller ställa 
någon säkerhet. I din tillståndsansökan ska du ange den eller de personer ni utsett som ansvariga för 
att rutinerna fungerar i enlighet med tillståndet.

Ändrad extra mängdenhet för fiberskivor
Från den 1 januari 2012 gäller en ny extra mängdenhet för fiberskivor enligt HS-nummer 4411.

Extra mängdenheten har ändrats från kvadratmeter (m2) till kubikmeter (m3) för att det ska stämma 
överens med de flesta andra numrens extra mängdenhet inom kapitlet.

Läs mer
Kommissionens förordning (EU) nr 1006/2011

http://www.tullverket.se/download/18.574422c136059900676eb/forordn_1006_2011.pdf
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Land Valutaslag Per enhet SEK
Japan JPY 100 yen 8,0427

Brasilien BRL 1 real 3,7254

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 28–31 mars 2012 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 71 sidan 5. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Klassificeringsförordning för denatuerad etylakohol

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 211/2012, börjar gälla den 2 april 2012. Om du har ett bindande klassificeringsbesked 
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 9 mars 2012 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Nytt om klassificering 

Frihandelsavtal mellan USA och Sydkorea i kraft 
Frihandelsavtalet mellan USA och Sydkorea, KORUS, träder i kraft från torsdagen den 15 mars. 
Amerikanska företag får genom avtalet betydligt bättre tillträde till den sydkoreanska marknaden. För 
europeiska företag blir konkurrensen från amerikanskt håll tuffare.

Läs mer
Kommerskollegium

Informerar

Kom ihåg att ta med alla transportkostnader i tullvärdet!
Våra revisorer har upptäckt att många företag glömmer att ta med vissa transportkostnader som måste 
vara med. Det gäller bland annat: 

BAF (Bunker Adjustment Fee) •	

CAF (Currency Adjustment Fee) •	

PSS (Peak Season Surcharge) •	

STF (Suez Transit Fee)•	

När Tullverket vid kontroll upptäcker felaktigt deklarerade transportkostnader omprövas tullvärdet av 
den revisor som har gjort kontrollen. Kostnaden för företagen beror på hur mycket i tullvärdet som har 
undanhållits. Tulltillägg kan komma att debiteras, 20 % på undanhållen tull och 10 % på undanhållen 
mervärdesskatt.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/download/18.574422c136059900676ea/forordn_211_2012.pdf
http://www.kommers.se/
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För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 30 mars 2012 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 april 2012
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 7,0856

Brasilien BRL 1 real 3,7254

Danmark DKK 1 krona 1,2024

Euroland1 EUR2,3 1 euro 8,94224

Hongkong HKD 1 dollar 0,8803

Indien INR 100 rupier 13,6100

Indonesien IDR 100 rupiah 0,0833

Island ISK 100 kronor 5,1957

Japan JPY 100 yen 8,0427

Kanada CAD 1 dollar 6,8222

Kina CNY 1 renminbi yuan 1,0725

Lettland LVL 1 lats 12,8483

Litauen LTL 1 litas 2,6077

Marocko MAD 1 dirham 0,8193

Mexico MXN 1 peso 0,5524

Norge NOK 1 krona 1,1744

Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,5379

Polen PLN 1 zloty 2,2110

Ryssland RUB 100 rubel 27,0253

Saudi-Arabien SAR 1 rial 1,8115

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,4046

Singapore SGD 1 dollar 5,3456

Storbritannien GBP 1 pund 10,7188

Sydafrika ZAR 1 rand 0,9057

Sydkorea KRW 100 won 0,6209

Thailand THB 1 baht 0,2216

Tjeckien CZK 100 koruna 36,7316

Turkiet TRY 1 ny lira 3,7500  

Ungern HUF 100 forint 3,1273

USA USD 1 dollar 6,7432

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Strykbrädor, ursprung i Kina

Kommissionen har återupptagit antidumpningsundersökningen rörande strykbrädor tillverkade av 
Zhejiang Harmonic Hardware Products Co. Ltd. (Taric-tilläggsnummer A786) med ursprung i Kina. 
Anledningen är en dom av Europeiska unionens tribunal (T-274/07). Till följd av domen omfattas 
inte längre import av strykbrädor tillverkade av Zhejiang Harmonic Hardware Products Co. Ltd av 
de antidumpningsåtgärder som infördes genom rådets förordning (EG) nr 452/2007. De slutgiltiga 
antidumpningstullar som har betalats för strykbrädor tillverkade av Zhejiang Harmonic Hardware 
Products Co. Ltd ska återbetalas. Ansökan om återbetalning ska göras hos Tullverket i enlighet med 
tillämplig tullagstiftning. 

(EUT C63 /2012)

Citronsyra med ursprung i Kina

Rättelser till två tillkännagivanden på grund av ändring av adressen till en exporterande tillverkare av 
citronsyra med ursprung i Kina.

1.Rättelse av tillkännagivandet avseende tillverkarens individuella antidumpningstullsats.

2.Rättelse av tillkännagivandet avseende tillverkarens prisåtagande. 

(EUT C64 /2012)

Fästdon av järn eller stål med ursprung i Kina

Kommissionen har inlett en översyn av antidumpningsåtgärderna på import av vissa fästdon av järn 
eller stål med ursprung i Kina efter rekommendationer och utslag från Världshandelsorganisationens 
tvistlösningsorgan. De exporterande tillverkare som vill ingå i översynen ska ge sig tillkänna senast 30 
dagar efter det att kommissionens tillkännagivande i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

(EUT C66 /2012)

Cyklar samt vissa cykeldelar med ursprung i Kina

Kommissionen har inlett en interimsundersökning av antidumpningsåtgärderna mot importen av 
cyklar samt även vissa cykeldelar med ursprung i Kina. Undersökningen ska klarlägga om de gällande 
åtgärderna för cyklar med ursprung i Kina bör bibehållas, upphävas eller ändras. Dessutom ska 
undersökningen göra en bedömning av hur systemet med tullbefrielse för vissa cykeldelar fungerar och 
besluta om det behöver ändras. 

(EUT C71 /2012)

Volframelektroder med ursprung i Kina

Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av vissa volframelektroder med ursprung i Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna att 
gälla. 

(EUT C71 /2012)

Citronsyra med ursprung i Kina

Kommissionen har tillkännagivit att RZBC Imp. & Exp. som är ett närstående försäljningsföretag till 
producenterna med Taric-tilläggsnummer A926 och A927 har ändrat adress och att adressändringen inte 
påverkar åtaganden som godkänts i beslut 2008/899/EG. 

(EUT C74 /2012)

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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Mina sidor − en tjänst för företag
Mina sidor är en ny tjänst som ger dig som företagare bättre överblick över dina tullärenden 
samtidigt som kontakten med Tullverket blir enklare. Genom att logga in på Mina sidor får du när 
som helst på dygnet tillgång till information om aktuella tullärenden och tillstånd. 

På Mina sidor kan du:

se och ändra företagsuppgifter•	

se företagets giltiga och ej giltiga tillstånd•	

se företagets ställda säkerheter•	

se status på pågående tillståndsansökningar•	

begära klarering för meddelandena förenklad deklaration, HNU och deklaration enligt •	
normalförfarandet DNU

se företagets klarerade förenklade deklarationer•	

se företagets kvotaansökningar•	

använda Tullverkets internetdeklaration, TID•	

se detaljer om företagets tull-id•	

administrera behörigheter och användare (endast för behörighetsadministratörer).•	

Hur gör jag för att få tillgång till Mina sidor?

För att du ska kunna använda Mina sidor måste:

1. Du registrera dig på tullverket.se.  

2. Du be ditt företag begära tillgång till företagets Mina sidor för dig. Även ombud kan ges tillgång till 
företagets Mina sidor.

3. Ditt företag anmäla en administratör för behörigheter.

Steg 1 enligt ovan görs elektroniskt på tullverket.se. Steg 2 och 3 görs via blanketten Mina sidor, 
Anmälan om tillgång till Mina sidor och anmälan av administratör. 

Behöver alla företag anmäla användare till Tullverket?
Nej. Personer på följande typer av företag får automatiskt tillgång till de flesta tjänsterna i Mina sidor. Det 
gäller företag som:

1. har tillstånd till Tullverkets internetdeklaration (TID) utfärdat före 15 mars eller sökt TID-tillstånd före 
15 mars

2. har ett TID-tillstånd sedan tidigare och begärt komplettering med nya användare före den 15 mars.

Tillgången omfattar tjänsterna TID och Begäran om klarering samt behörigheten Bas som innebär 
att du kan se och ändra företagsuppgifter, se giltiga och ej giltiga tillstånd, se status på pågående 
tillståndsansökningar och se dina klarerade förenklade deklarationer.

För tillgång till de övriga tjänsterna i Mina sidor måste ovanstående typer av TID-företag först anmäla 
administratör på blanketten Mina sidor, Anmälan om tillgång till Mina sidor och anmälan av administratör 
till Tullverket. Administratören kan sedan direkt i Mina sidor tilldela behörigheter för användarna. 

Företag som ansöker om TID efter den 15 mars 2012 måste anmäla både användare och administratör 
enligt informationen "Hur gör jag för att få tillgång till Mina sidor?" ovan. 

Mer information

Mina sidor 

Mina sidor, Anmälan om tillgång till Mina sidor och anmälan av administratör 

https://www.tullverket.se/login/login1.4.47cb27df1345aa2288180003113.html
http://www.tullverket.se/innehallao/b/blanketter/blanketter.4.286a554112d2d29201a8000123.html?sv.state=normal&tvNumber=404.26&sv.mode=view&name=Mina%20sidor%252C%20Anm%25C3%25A4lan%20om%20tillg%25C3%25A5ng%20till%20Mina%20sidor%20och%20anm%25C3%25A4lan%20av%20administrat%25C3%25B6r&sv.url=12.9af1ef813539e776063


TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Kom ihåg att anmäla adressändring till oss!
Adressändring sker inte automatiskt. Därför är det viktigt att du själv aktivt går in och ändrar uppgifter 
om nytt telefonnummer, ny adress eller nytt företagsnamn. Detta för att vi ska kunna ge bästa tänkbara 
service.

Du lämnar uppgifterna genom att fylla i ett formulär på vår webbplats. Innan du fyller i formuläret, 
kontrollera gärna vilka uppgifter som finns i dag i vårt Kundregister.

Företagsuppgifter, ändring

Du glömmer väl inte tullvärdedeklarationen?
I de fall tullvärdet för din sändning överstiger 102 400 kronor (10 000 Euro) och du ska betala tull 
för varorna, ska du som importör fylla i en tullvärdedeklaration. 

 
Tullvärdedeklarationen är en styrkande handling, det vill säga ett dokument som på ett tydligt sätt ska 
visa alla kostnader som kan ha betydelse för tullvärdet.  

Lämnar du in tulldeklarationen på blankett bifogar du tullvärdedeklarationen tillsammans med övriga 
styrkande handlingar. Skickar du däremot tulldeklarationen elektroniskt behöver du inte skicka in 
tullvärdedeklarationen utan förvarar den tillsammans med övriga styrkande handlingar. I tulldeklarationen 
hänvisar du till tullvärdedeklarationen genom att i fält 44 ange koden N934.

Generell tullvärdedeklaration
Om du har återkommande import av varor från samma leverantör med samma kommersiella villkor, kan 
du använda en generell tullvärdedeklaration. Innan du får använda en generell tullvärdedeklaration måste 
vi ge vårt godkännande. Du ska därför fylla i en tullvärdedeklaration och skicka in den i 2 exemplar till 
oss. När vi har godkänt den får du tillbaka ett exemplar. I tulldeklarationen hänvisar du till den generella 
tullvärdedeklarationen i fält 44. Den generella tullvärdedeklarationen är giltig i 3 år och du behöver därför 
inte fylla i blanketten för varje tulldeklaration.

Mer information
Tullvärde

Tullvärdehandledning

Vad ingår i tullvärdet?, broschyr

Fakta: Tullvärde 
Tullvärde är det värde som du betalar tull på och baseras i grunden på det pris som du betalat för 
din vara. Det finns kostnader som du ska lägga till eller dra av från fakturapriset för att räkna ut rätt 
tullvärde.  

http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/foretagsuppgifterandring.4.7ebd8a201190f9e732f80001209.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
http://www.tullverket.se/
http://www.tullverket.se/download/18.7ebd8a201190f9e732f80001614/tullv%C3%A4rdehandledningen+tv790.14.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/t/tullvarde/tullvarde.4.4ab1598c11632f3ba9280003301.html
http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280005563/tullv%C3%A4rdet%2C+vad+ing%C3%A5r+i+tv790.65.pdf

